

Внимание! В связи с карантинными мероприятиями по коронавирусной инфекции просим пациентов с хроническими заболеваниями (особенно старшей возрастной группы), временно без особой необходимости не посещать поликлинику. Это касается и выписки рецептов для льготной категории граждан (возможна выписка при обращении по телефону). Всю необходимую информацию можно получить у участкового терапевта по телефону: 2-20-84, регистратура: 2-32-30.

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 15
(8746)

ПЯТНИЦА,
10 апреля 2020 г.



Газета издаётся
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

Память Колымы

Обществу «Поиск незаконно репрессированных» - 30 лет

30 лет исполняется 11 апреля 2020 г. Ягоднинской районной общественной историко-просветительской организации «Поиск незаконно репрессированных». Инициатор создания и руководитель общества Иван Александрович Паникаров проделал большую работу по сбору сведений о репрессированных, отбывавших заключение в лагерях, располагавшихся в 1930-1950-х годах на территории района, установлению связей с учреждениями, организациями Магаданской области и других регионов России, музеями, с самими бывшими зека и их родственниками и близкими. Приехав на Колыму работать слесарем-сантехником, стал историком и основателем первого музея, посвящённого теме репрессий и «Дальстрою» в Магаданской области. Мы встретились с Иваном Александровичем и спросили, зачем ему все это надо, почему, приехав на Колыму из Ростовской области, резко изменил образ своей жизни, занялся розыском сведений о бывших узниках, заключённых Колымы. Сегодня публикуем откровенный рассказ энтузиаста-краеведа, пленника памяти Ивана Паникарова.



Иван Паникаров

Думаю, что это общество в Ягоднинском районе, а то и во всей Магаданской области, одно из старейших, так как было создано ещё в Советском Союзе.

А начиналось всё довольно просто, обыденно и без всяких проблем и совсем не 30 лет назад, а целых 38 – в 1982 году, через год после приезда на Колыму на прииск им. М. Горького. Ну а дата 11 апреля 1990 года стала официальной – в этот день мне пришлось понервничать, прежде чем общество «ПНР» было зарегистрировано...

Но вернёмся в 1982 год, когда я поселился в одной комнате в общежитии с пожилым москвичом Евгением Васильевичем Барсуковым. К нему в гости вечерами, особенно зимой, часто приходил местный житель, тоже в годах, Пётр Михайлович Жирков. Хозяин радушно встречал гостя, всегда приходившего, как говорится, не с пустыми руками. К столу приглашали и меня. Выпив рюмку «белой», я благодарил и плюхался в кровать читать книгу. Евгений Васильевич

и Пётр Михайлович не столько употребляли горячительное, сколько оживлённо, но как-то тихо и с опаской беседовали. Невольно их разговор был слышен мне, и я очень даже заслушивался, но не подавал виду, держа перед собой книгу или газету. Оказывается, они отбывали наказание в одном лагере на Колыме – на Туманном (был такой прииск). Пожалуй, с этого и начался «поиск незаконно репрессированных»...

В 1983 г. я переехал жить в Ягодное и начал интересоваться теми, кто прошёл колымские лагеря. Почему? Зачем? Не знаю. Из моих родных в годы репрессий никто не пострадал, но я почему-то занялся поиском. Наверное, всё-таки там, в небесах, кто-то есть. Этот «Кто-то» и направил меня в исторические дебри – в 1980-е не принято было заниматься этой темой. И пришлось мне торить путь по бездорожью, вперёд – в прошлое, и до сих пор я продаираюсь сквозь заросли равнодушия и безразличия многих государственных структур, бдительно

хранящих информацию о лихой године на Колыме, да и в целом в стране...

Общество «Поиск незаконно репрессированных» называется так потому, что главной его задачей является именно поиск незаконно репрессированных граждан и сведений о них. Почему не «Мемориал»? Дело в том, что данной темой я начал заниматься ещё до знакомства с московским «Мемориалом», о котором, честно сказать, в конце 1980-х - начале 1990-х годов почти ничего не знал, только слышал, конечно, о создании этой общественной организации. А так как для официального обращения в органы КГБ, МВД, прокуратуру, архивы и т. п. необходима была печать, то и решил дать именно такое название обществу, дабы сразу видна была цель его деятельности...

(Продолжение на 3-й стр.)

Новости

Промсезон-2020 стартовал

В Ягоднинском округе стартовал промывочный сезон. Горнодобывающее предприятие «Север-Тех-Ресурс», которое является подрядчиком холдинга «Сусуманзолото», ввело в эксплуатацию обогатительное оборудование еще 2 апреля, в ближайшие дни старатели запустят вторую промустановку.

Традиционно горняцкие коллективы, работающие на россыпных месторождениях, с марта по апрель включительно ремонтируют технику и оборудование, готовят полигоны, к промывке приступают поэтапно с начала мая. Относительно небольшое предприятие «Север-Тех-Ресурс» ломает все стереотипы. Уже 2 апреля они приступили к промывке золотосодержащих песков.

В центральной части Колымы в начале апреля довольно холодно, ночью до минус двадцати, тем не менее промустановка работает круглосуточно. Чтобы вода в колодах не замерзала, старатели обшили оборудование теплоизоляционным материалом. Сам промприбор уникален. Над его проектированием и изготовлением коллектив предприятия трудился не один год. Колымские «кулибины» существенно модернизировали гидроустановку на базе грохота, позволив ей перерабатывать до пяти тысяч кубов в сутки, при этом улавливать металл, который виден лишь под микроскопом.

Алексей Алексеевич Раднонов, главный инженер горнодобывающего предприятия «Север-Тех-Ресурс», рассказал: «Фракция три миллиметра уходит на шлюзы мелкого наполнения, фракция минус десять миллиметров - на шлюзы среднего наполнения, тем самым достигается эффективное обогащение и выделение тонкого металла. То есть фракция минус 25 миллиметров улавливается от



На полигоне «Север-Тех-Ресурса»

70 до 90%».

Съемка занимает всего 15 минут. Золотосодержащий концентрат со шлюзов отправляют в специальную емкость, везут её на обогатительную фабрику. Уже там, в теплом помещении, выполняют процесс доводки, а промустановка тем временем продолжает исправно трудиться - и всё благодаря особым геологическим условиям, наличию подземных талых вод и штату профессионалов.

Ежегодно предприятие закупает новую карьерную технику, процесс модернизации идет на регулярной основе. Большая часть сотрудников работает в артели не первый год, штат укомплектовали на 100% еще в начале марта. Хорошие условия труда, достойная заработная плата и грамотное руководство - вот секрет стабильной работы подрядчика «Сусуманзолота». Промсезон-2020 для «Север-Тех-Ресурса» 11-й по счету. Промывку ста-

ратели ведут на уже отработанных месторождениях. Тем не менее ежегодно добывают более 100 кг золота.

Генеральный директор горнодобывающего предприятия «Север-Тех-Ресурс» Сергей Анатольевич Санников пояснил: «Все полигоны уже отработаны, это техногенные все россыпи, что мы затрагиваем. Благодаря нашим приборам у нас это получается. Мы своими результатами относительно довольны. Содержание здесь не очень, минимальное по техногенкам. В лучшем случае доходит именно по пескам до 0,2 грамма на куб».

Истощение минерально-сырьевой базы вынуждает современных старателей внедрять в работу инновации, в том числе самим модернизировать обогатительное оборудование. «Север-Тех-Ресурс» не стал исключением, изготовил сразу две промустановки, одна из которых уже в работе, вторую планируют запустить в середине апреля.

Екатерина СТАРКОВА.



«Ожившие письма с фронта»

Уважаемые жители! Центр культуры п. Ягодное приглашает вас принять участие в акции «Письма с фронта», посвященной 75-летию Великой Победы. Каждый год 9 мая мы все вместе празднуем очередную годовщину победы советского народа в Великой Отечественной войне. И с каждым годом, отдаляющим нас от мая 1945-го, всё сильнее ощущается потребность по-человечески взглянуть на подвиг наших прадедов, дедов и отцов. Разглядеть сквозь череду ушедших лет подлинное отношение людей к войне, к Родине, к семье, к чести человека и солдата. Акция «Письма с фронта» является ознакомлением жителей с подлинными письмами бойцов и командиров Красной армии, которые они писали родным и близким в тыл. Мы убеждены, что прочтение письма — подлинного исторического документа эпохи — способно рассказать молодому поколению о Великой Отечественной войне намного больше, чем любые официальные документы.

Фронтные письма принимаются до 5 мая 2020 года (с писем будет снята фотокопия, а оригиналы возвращены), справки по телефонам: **2-22-18, 89148688930.**

Только храня память об истории нашей Родины и нашего народа, мы остаёмся поколением, достойным наших великих предков.

С уважением, сотрудники Центра культуры.

Память Колымы

Обществу “Поиск незаконно репрессированных” - 30 лет

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Историй региона я увлекся еще в начале 80-х годов. Меня заинтересовали развалины на окраине прииска имени Горького, куда я приехал весною 1981 года. Старожилы объяснили, что это остатки бывшей зоны. До приезда на Север я знал, что на Колыме когда-то были лагеря. Разыскал нескольких бывших заключенных. Кто-то из них согласился поговорить на эту тему, а кто-то побоялся. Записи я делал лишь для себя, да и то после беседы, в общежитии, где жил. Тот, кто соглашался рассказать мне о своей жизни в лагерях, обязательно выдвигал свое условие - не рассказывать никому.

Да я и не думал тогда никому рассказывать о сломанных судьбах, однако считал своим долгом, живя в этом краю, знать его горькую историю.

В 1983 году перебрался жить в районный центр Ягодное, а в 1985 году началась так называемая перестройка, давшая начало демократическим преобразованиям.

В 1988 году журналист районной газеты «Северная правда» Святослав Тимченко опубликовал около 100 фамилий реабилитированных граждан, с указанием мест их рождения, отбывавших незаконное наказание на Колыме. Меня, конечно, заинтересовали эти списки, и я написал около 50-ти писем по адресам, указанным напротив фамилий, так сказать «на деревню дедушке». Писал только в сельскую местность на имя председателя сельского Совета, с пометкой на конверте «Поиск незаконно репрессированных, адрес от такого-то года». По логике вещей в небольших населенных пунктах люди должны знать и помнить друг друга. И я не ошибся - получил более 30-ти ответов, с указанием адресов родственников репрессированных и даже самих репрессированных. Теперь уже писал письма непосредственно адресату...

В 1989 году, не без мытарств, получил разрешение в районном Совете народных депутатов на посещение архива Ягоднинского и Оротуканского паспортных столов, откуда выписал около 1000 фамилий реабилитированных граждан (после реабилитации бывшие узники получали новые паспорта, и в анкетах были сведения о судимости и реабилитации). Опять написал несколько сот писем в сельскую местность...

Но в списках были фамилии и тех, кто родился в городе. Долго ломал голову: как разыскать этих людей? И решил обратиться непосредственно в КГБ небольшого городка Быхова, что на Украине. Написал всего одно письмо, так сказать, в плане разведки ситуации. Ответ пришел быстро, но не на мой адрес, а в районный КГБ, куда меня незамедлительно и вызвали. Начали интересоваться: зачем мне сведения о бывшем заключенном.

- Ну, как зачем? - отвечаю. - У каждого человека есть отец и мать, возможно сестры и братья, жена, дети. А вдруг они не знают о судьбе близкого им человека?

Мое стремление помочь людям наигранно одобрили в КГБ и предложили впредь делать официальные запросы через комитет. Я тоже наигранно согласился с предложением гэбиста, на самом же деле вовсе не собирався сотрудничать с этим органом. Сообразил, что необходима своя печать. Но, как известно, разрешение на ее изготовление нужно было получать в районном отделе милиции, куда я вскоре и пошел. У меня сразу же потребовали документ о регистрации общественной организации, которого, конечно, не было. Я доказывал капитану милиции для чего мне необходима печать, а он объяснял, что право на изготовление печати частное лицо не имеет, что лишь организации, в том числе и общественные, не менее трех человек, при наличии документа о регистрации, программы и устава, имеют такое право.

В этот же день я встретил председателя Ягоднинского поселкового Совета Н.А. Заботина, с которым был знаком. Рассказал ему о своих проблемах, а он тут же меня успокоил. Говорит:

- *Пойдем в поссовет.*

Пришли, и он дал задание секретарю напечатать протокол собрания о регистрации общественной организации.

- *Как будешь называться?* - спросил.

Недолго думая, я ответил:

- *«Поиск незаконно репрессированных».*

В течение получаса бумага была готова, а в список общества я внес нескольких хорошо знакомых мне по работе человек и председателя поссовета вместе с секретарем. После обеда опять пошел к капитану разрешительного отдела. Он был несколько удивлен, но документ, заверенный печатью, давал право на выдачу мне разрешения на изготовление



На рабочем месте в “Северной правде”, 1998 г.

печати общества «Поиск незаконно репрессированных». Так я стал обществ... Заказал печати и начал официально обращаться в правоохранительные органы, и практически на все свои запросы получал исчерпывающие ответы...

С середины 1989 года начал регулярно давать материалы о репрессированных в районную газету «Северная правда», а в следующем, 1990 году, меня пригласили работать в газету штатным корреспондентом...

В 1989 году мы со Святославом Тимченко впервые побывали на месте бывшего лагеря «Кинжал», откуда я привез домой первые экспонаты для будущего музея: чайник, кайло, дырокол, фонарь. Потом были другие лагеря и экспонаты...

Со Святославом же в 1990 году мы добились льгот для реабилитированных граждан, проживавших в Ягоднинском районе, - бесплатный проезд в автобусах по району, 50 процентов оплаты коммунальных услуг, телефона, лекарств. По осени нас со Святославом вызвали в местный КГБ. Прежний начальник уехал, а новый беседовал с нами доброжелательно, одобрял наши публикации в местной газете, и, в конце концов, обратился к нам с просьбой... разыскать его деда, репрессированного в 30-х годах. Мол, так и так, мне самому заниматься поиском как-то неудобно - начальник КГБ и внук «врага народа»...

Более 20-ти писем мы отправили в правоохранительные органы Котласа, Воркуты, Норильска, Соловков, Казахстана, Архангельска и т. д. - туда, где были лагеря. В итоге необходимые сведения о человеке были получены. Кагэбист был удивлен и не знал, как нас со Святославом отблагодарить.

(Окончание следует.)

COVID-19. Зона безопасности

ПРАВИТЕЛЬСТВО МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 04 апреля 2020 г. № 97-р

г. Магадан

**О порядке реализации отдельных положений постановления
Правительства Магаданской области от 31 марта 2020 г. № 215-пп**

В целях реализации п. 5, 7, 9 постановления Правительства Магаданской области от 31 марта 2020 г. № 215-пп «О мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (далее - постановление):

1. Установить, что документами, подтверждающими право гражданина следовать к месту (от места) осуществления деятельности (в том числе работы), которая не приостановлена в соответствии с постановлением, а также право осуществлять деятельность, связанную с передвижением по территории Магаданской области, в случае если такое передвижение непосредственно связано с осуществлением деятельности, которая не приостановлена в соответствии с постановлением (в том числе оказанием транспортных услуг и услуг достав-

ки), являются:

1) служебное удостоверение, выданное гражданину представителем нанимателя, работодателем, деятельность которого не приостановлена в соответствии с постановлением;

2) справка, выданная гражданину представителем нанимателя, работодателя, деятельность которого не приостановлена в соответствии с постановлением, в том, что он является служащим, работником организации (учреждения), деятельность которых не приостановлена в соответствии с постановлением;

3) выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей в форме электронного документа или в форме документа на бумажном носителе (для индивидуальных предпринимателей, деятельность которых не приостановлена

в соответствии с постановлением);

4) иные документы, выданные гражданину работодателем (представителем нанимателя) и подтверждающие право гражданина следовать к месту (от места) осуществления деятельности (в том числе работы), которая не приостановлена в соответствии с постановлением.

Указанные в настоящем пункте документы действительны при предъявлении гражданином документа, удостоверяющего его личность.

2. Утвердить прилагаемую рекомендуемую форму справки представителя нанимателя (работодателя).

3. Настоящее распоряжение подлежит официальному опубликованию и распространяется на правоотношения, возникшие с 04 апреля 2020 года.

Губернатор Магаданской области С.К. Носов.

ПРИЛОЖЕНИЕ

**к распоряжению губернатора Магаданской области
от «04» апреля 2020 г. № 97-р**

**РЕКОМЕНДУЕМАЯ ФОРМА СПРАВКИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НАНИМАТЕЛЯ
(РАБОТОДАТЕЛЯ)**

(полное фирменное наименование, ОГРН, ИНН, место нахождения, телефон, факс, адрес электронной почты работодателя)

СПРАВКА

Выдана _____ (Ф.И.О., год рождения
работника), паспорт гражданина _____, серия _____ номер _____, выдан
_____ (выдавший паспорт орган) « _____ » _____ 20 _____ г.,

в том, что он (она) работает в (у, на) _____
(наименование, ОГРН, работодателя) по адресу: _____
(место работы) в должности (по профессии) _____

(наименование) _____ (наименование структурного
подразделения) с « _____ » _____ г. по « _____ » _____ 20 _____ г. (бессрочно).

Справка представляется по месту требования.

« _____ » _____ 20 _____ г.

Представитель нанимателя (работодатель):

_____/_____/_____
(подпись) (Ф.И.О.)

Будьте здоровы!

Здоровый образ жизни как профилактика избыточной массы тела

Состояние здоровья человека достаточно четко зависит от качества питания в целом и отдельных его компонентов. За последние годы во многом более точно расшифрована роль питания как в возникновении, течении, так и в профилактике большого числа хронических неинфекционных заболеваний разных классов у населения развитых стран. При этом отмечается неуклонная тенденция к распространению хронических неинфекционных заболеваний и среди населения развивающихся стран по мере изменения характера их питания («болезни цивилизации»).

Россия на данный момент входит в пятерку самых «тучных» стран мира. Согласно оценкам Российской академии медицинских наук, 60% женщин и 50% мужчин старше 30-ти лет в нашей стране страдают избытком веса. Из населения постарше больше половины - люди полные. Но самое удивительное, что россияне к проблеме лишнего веса относятся по-философски спокойно. По данным исследований Всероссийского центра изучения общественного мнения большинство россиян (70%) утверждают, что их устраивает нынешний вес собственного тела, каким бы он ни был. Более половины (65%) опрошенных считают для себя проблему лишнего веса неактуальной, а четверть - лишь немного обеспокоены своими размерами. И только 9% впадают в панику при виде лишних сантиметров на талии.

Многие задаются вопросом: «К чему приводит избыточный вес?» Ответ неутешительный – избыточный вес может спровоцировать развитие гипертонии, болезни суставов, позвоночника, сахарного диабета, высокого уровня холестерина.

Основная причина избыточного веса у женщин и мужчин – замедление метаболизма, в результате которого калории, поступающие в организм, не сжигаются, а образуют излишние скопления жировой ткани.

Причинами набора избыточного веса, могут быть:

- * неправильный рацион и недостаточный физический тонус;
- * чрезмерное употребление жирных, острых продуктов;
- * злоупотребление алкоголем и курение;
- * постоянное недосыпание, продолжительный сон;

- * чрезмерное употребление газированных напитков и калорийной пищи;
- * прием гормональных медикаментов;
- * наследственность;
- * эндокринные болезни;
- * прием антидепрессантов, кортикостероидов;
- * возрастные изменения;
- * регулярные стрессы;
- * болезни нервной системы.

* Основными признаками избыточного веса является второй подбородок, складки, бугры жирового происхождения на теле, целлюлит. Но, кроме этого, могут развиваться и другие симптомы:

- * одышка;
- * повышение аппетита;
- * отечность конечностей;
- * усталость;
- * жажда и ночной голод;
- * нарушение менструального цикла;
- * гирсутизм;
- * снижение потенции;
- * наличие растяжек (шея, бедра, живот);
- * гиперпигментация кожи.

Данные симптомы проявляются до того, как избыточный вес начинает вызывать дискомфорт у человека, но многие люди не считают свою массу тела излишней. Хотя в случае даже нескольких, а не всех, симптомов очень важно обратить на них внимание и обследоваться. Чем раньше начать лечение, тем больше шансов на быстрый и успешный результат.

ЛЕЧЕНИЕ ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА

Важно выполнять коррекцию избыточного веса комплексно, стараться уменьшить вес с помощью физических упражнений, корректировки питания, физиотерапии и медикаментов.

Борьба с лишними килограммами – важнейшая составляющая заботы о красоте и здоровье, что является залогом комфортной, продолжительной жизни.

ПИТАНИЕ

ПРИ ИЗБЫТОЧНОМ ВЕСЕ

Правильное питание при снижении избыточного веса заключается в выполнении таких рекомендаций:

1. Обращайте внимание на калорийность продуктов. Норма для женщин около 2000 ккал, при избыточной массе тела – 1300 ккал.
2. Принимайте пищу понемногу 4-5 раз в сутки. Последний раз не позже чем за 2 часа перед сном.



* 3. Употребляйте меньше жиров и продуктов на жировой основе.

* 4. Добавьте в свой рацион больше фруктов и овощей. Они низкокалорийные, имеют высокое содержание клетчатки, антиоксидантов и микроэлементов.

* 5. Уменьшите употребление углеводов (сахар, мед, конфеты, выпечка).

ПРОФИЛАКТИКА ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА

Людам, склонным к избыточному весу, рекомендуется сбалансировать уровень физической активности и количество употребляемой пищи. Нужно понять, какой из факторов спровоцировал увеличение веса – уменьшение физических нагрузок, либо изменение питания. Только тогда вы сможете подобрать соответствующее решение, которое подойдет именно вам.

Еще одним неотъемлемым компонентом профилактики, о котором многие забывают, является сдача анализов и систематическое обследование, всё это можно пройти в поликлиническом отделении в п. Ягодное в рамках ежегодной диспансеризации и профилактического осмотра. Подобные мероприятия помогут определить и решить проблему избыточного веса на начальных этапах ее появления.

Ждём вас ежедневно с 09:00 до 18:00, а также в субботу с 10:00 до 13:00.

Для маломобильных граждан и лиц пожилого возраста возможно проведение диспансеризации с использованием мобильных бригад на дому. За дополнительной информацией обращаться по телефону: **2-32-30** - регистратура, **2-20-84** - участковая служба терапевтическая п. Ягодное; **46-5-35** - регистратура п. Синегорье; **4-15-50** - регистратура п. Ортукан; **44-3-56** - ФАП п. Дебин; **75-3-93** - ФАП п. Бурхала.

Екатерина ЛОПАТИНА,
врач-терапевт.

Законность и правопорядок

Консультация юриста

Как назначается пенсия родителю ребенка-инвалида?

Понятия “ребенок-инвалид” и “инвалид с детства” необходимо различать. Так, категория “ребенок-инвалид” при наличии соответствующих оснований устанавливается несовершеннолетним лицам (в возрасте до 18 лет). При этом определяются причины инвалидности, в частности инвалидность с детства (ст. 1 Закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ; п. 7, пп. “г” п. 14 Правил, утв. Постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95).

Пенсионное законодательство не предусматривает назначение пенсии

родителям в связи с тем, что их ребенку присвоен статус “ребенок-инвалид”. Однако период ухода за таким ребенком включается в страховой стаж одного из родителей в целях назначения страховой пенсии, если этому периоду предшествовали или за ним следовали периоды работы.

Кроме того, одному из родителей инвалида с детства, воспитавшему его до достижения возраста восьми лет, страховая пенсия по старости назначается до достижения общеустановленного пенсионного возраста. Это возможно при наличии установленной величины индивидуального пенсионного коэффициента (в 2020 г. - не ниже 18,6) и страхового стажа (не менее 20 лет для мужчин и 15 лет для

женщин), а также по достижении определенного возраста (55 лет мужчинами и 50 лет женщинами) (п. 1 ч. 1 ст. 32, ч. 3 ст. 35 Закона № 400-ФЗ).

Неработающему трудоспособному лицу, ухаживающему за ребенком-инвалидом, на период такого ухода полагается ежемесячная компенсационная выплата.

Сами дети-инвалиды, постоянно проживающие в РФ, имеют право на социальную пенсию по инвалидности (пп. 2 п. 1, п. 2 ст. 11 Закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ).

Наталья АЛЕКСЕЕВА,
юрисконсульт Государственного
юридического бюро
по Магаданской области.

Полиция предупреждает

Осторожно - мошенники!

Полиция всегда готова прийти на помощь пострадавшим от действий преступников, но самый лучший способ борьбы с правонарушениями – ваша правовая грамотность и бдительность! С каждым годом мошенники придумывают все более изощренные схемы отъема денег. Вот простые рекомендации, соблюдение которых поможет вам сохранить деньги и ценности.

***Вы получили СМС-сообщение о неожиданном выигрыше.** Задумайтесь! Настоящий розыгрыш призов не должен подразумевать денежные вып-

латы с вашей стороны! Не торопитесь расставаться со своими деньгами!

***Вам звонят с незнакомого номера и тревожным голосом сообщают, что ваши близкие попали в беду.** А для того, чтобы решить проблему, нужна крупная сумма денег. По такой схеме работают мошенники! Позвоните родственникам, чтобы проверить полученную информацию.

***К вам пришли работники социальных служб.** Прежде чем открывать входную дверь, позвоните в организацию, приславшую их. Мошенники занервничают, а настоящие работники отнесутся с пониманием. Никогда не отдавайте деньги, ценности и документы.

К вам пришли незнакомые и предлагают купить лекарства, пищевые добавки или что-то другое. Знайте! Настоящими лекарствами и пищевыми добавками (БАД) не торгуют в разнос. Их можно покупать только в специализированных аптеках. А перед их применением нужно обязательно проконсультироваться с врачом.

ПОМНИТЕ!

Если вы или ваши близкие стали жертвами мошенников, или вы подозреваете, что в отношении вас планируется противоправное действие – незамедлительно обратитесь в полицию! Звоните **02** или **112** - вам обязательно помогут!

Получение гражданами государственных услуг по обороту гражданского огнестрельного оружия через электронный портал

Отделение ЛРР (по Сусуманскому и Ягоднинскому районам) Управления Росгвардии по Магаданской области сообщает, что граждане, проживающие в Ягоднинском районе, могут подавать электронные заявления на предоставление государственных услуг по линии лицензионно-разрешительной работы через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru). Подразделением лицензионно-разрешительной работы п. Ягодное обеспечивается оказание ряда государственных услуг, связанных с оборотом гражданского оружия:

- получение гражданами лицензии на приобретение огнестрельного гладкоствольного оружия (ЛГА);
- получение гражданами лицензии на приобретение огнестрельного оружия ограниченного поражения (травматическое) (ЛОПа);
- получение гражданами лицензии на приобретение газовых пистолетов

(ЛЮа);

- продление (получение, переоформление) гражданами разрешения на хранение и ношение охотничьего гладкоствольного, огнестрельного оружия и огнестрельного оружия ограниченного поражения (РОХа).

Полный перечень государственных услуг можно найти на сайте Единого портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru).

По указанному выше электронному адресу в режиме онлайн любой житель Ягоднинского района может подать заявление на предоставление государственной услуги по линии лицензионно-разрешительной работы. Далее, следуя пошаговым инструкциям, гражданин имеет возможность, не покидая своего дома, получить все необходимые услуги.

Для подачи электронного заявления гражданин должен быть зарегистрирован на Едином портале государственных услуг. Зарегистрироваться можно само-

стоятельно, для регистрации необходимо при себе иметь паспорт гражданина РФ и СНИЛС.

Граждане, обращающиеся в ОЛРР (по Сусуманскому и Ягоднинскому районам) Управления Росгвардии по Магаданской области через Единый портал государственных услуг, смогут оценить такие существенные преимущества подачи электронного заявления на предоставление государственной услуги, как:

- возможность подачи документов на получение услуги в удобное для гражданина время;
- отсутствие очереди;
- существенное сокращение сроков получения государственной услуги.

Всю интересующую информацию можно получить в отделении ЛРР (по Сусуманскому и Ягоднинскому районам) Управления Росгвардии по Магаданской области: п. Ягодное, ул. Механическая, д. 11А, тел. **8 (41343) 2-32-78.**

Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей “Северной правды”! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
 ЗВОНОК на 8-914-850-58-59
 после 20% скидка 10%
8-908-603-24-55
 66-35-73
 8-914-8-666-555
 8-951-292-93-03
 8(4132)652-773
 ЯГОДНОЕ – МАГАДАН
 МАГАДАН – ЯГОДНОЕ
 ЕЖЕДНЕВНО
Стоимость проезда - от 2000 руб.

С целью предотвращения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) редакция газеты «Северная правда» убедительно просит организации и граждан о направлении объявлений и информационных сообщений посредством электронной почты (E-mail: severnayapravda@mail.ru) или факсимильной связи (Тел./факс: 2-31-13; 2-28-38).

Продается трехкомнатная квартира,
 КОЛЫМСКАЯ, 4, 2-й этаж, мебель.
 Тел.: +7-918-173-46-09. ⁴²

Продается двухкомнатная квартира
 по ул. Пионерская, д. 3-а, 3-й этаж.
 Тел.: 8-964-236-41-98. ¹³⁴

Продается однокомнатная квартира
 после кап. ремонта
 по ул. Металлистов, д. 8,
 торг при осмотре.
 Тел.: 8-914-864-89-81. ⁴¹

ГКУ «Ягоднинский социальный центр» извещает жителей Ягоднинского городского округа, что с 06.04.2020 по 30.04.2020 график приема посетителей в п. Ягодное следующий:

Консультирование и запись на прием производится: понедельник, среда, пятница с 9-00 до 17-00 по следующим телефонам: детские пособия 8(41343)2-29-69, льготная категория граждан 8(41343)2-41-31, другие вопросы 8(41343)2-33-40, 2(41343)2-29-01.

Личный прием посетителей производится только по предварительной записи: вторник с 9-00 до 15-30, четверг с 9-00 до 15-30.

Вниманию граждан!

Подразделения по вопросам миграции УМВД России по Магаданской области переходят на прием граждан исключительно по предварительной записи.

Управление по вопросам миграции УМВД России по Магаданской области информирует о том, что с учетом принятия Министерством внутренних дел Российской Федерации дополнительных мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции и защите населения с 31 марта 2020 года прием граждан осуществляется по предварительной записи через единый портал государственных и муниципальных услуг – www.gosuslugi.ru либо по телефону:

8 - (4132) 602-200 (доб. 104) - Отдел разрешительно-визовой работы (оформление приглашений и виз);

8 - (4132) 602-200 (доб. 106) - Отдел разрешительно-визовой работы (оформление разрешений на временное пребывание и видов на жительство);

8 - (4132) 602-200 (доб. 105) - Отдел по вопросам гражданства (получение гражданства РФ, временное убежище и государственная программа по переселению соотечественников);

8 - (4132) 602-200 (доб. 102) - Отдел по работе с гражданами РФ (оформление загранпаспортов);

8 - (4132) 602-200 (доб. 202) - Группа по вопросам трудовой миграции (получение патента и разрешения на работу, предоставление копии трудовых договоров);

8 - (4132) 602-200 (доб. 204) - Отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Магадану (постановка на миграционный учет иностранных граждан, регистра-

ция по месту жительства иностранных граждан);

8 - (4132) 602-200 (доб. 211) - Отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Магадану (документирование граждан РФ документом, удостоверяющим личность);

8 - (4132) 602-200 (доб. 209) - Отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Магадану (регистрационный учет граждан РФ);

8 - (41343) 602-200 (доб. 402), 2-21-31 – миграционный пункт отделения МВД России по Ягоднинскому району.

При посещении мест оказания государственных услуг убедительная просьба пользоваться средствами индивидуальной защиты.

Управление по вопросам миграции ОМВД России по Магаданской области.

Уважаемые жители и гости Ягоднинского городского округа!

Отделение МВД России по Ягоднинскому району информирует вас о том, что в целях принятия дополнительных мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) в условиях усложняющейся эпидемиологической ситуации, реализации постановления Правительства Магаданской области от 04 апреля 2020 года № 242-пш «О внесении изменения в постановление Правительства Магаданской

области от 31 марта 2020 года № 215-пш», Отделение МВД России по Ягоднинскому району приостанавливает осуществление участковыми уполномоченными полиции приема граждан, предусмотренного пунктом 31 Инструкции по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке, утвержденной приказом МВД России от 29 марта 2019 г. № 205, до особо-

го распоряжения.

Свое обращение вы можете направить в Отд МВД России по Ягоднинскому району посредством электронной почты на электронный адрес Отделения МВД России по Ягоднинскому району maq_qdir_35@mvd.ru, либо направив по факсимильной связи на номер телефона 8 (41343) 2-23-93.

ОУУП и ПДН Отд МВД России по Ягоднинскому району.

Официальные документы

АДМИНИСТРАЦИЯ ЯГОДНИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 01 апреля 2020 г. № 147

«Об организации межведомственной комплексной операции «Подросток» в Ягоднинском городском округе в 2020 году».

Во исполнение Федерального закона от 24.06.1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», постановлении администрации Ягоднинского городского округа от 26.12.2019г. № 786 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение безопасности, профилактика правонарушений и противодействие незаконному обороту наркотических средств в Ягоднинском городском округе», администрация Ягоднинского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Организовать и провести с 25 мая по 04 сентября 2020

года на территории Ягоднинского городского округа межведомственную комплексную операцию «Подросток».

2. Утвердить прилагаемый план мероприятий по проведению межведомственной комплексной операции «Подросток» в Ягоднинском городском округе.

3. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ягоднинского городского округа обеспечить координацию действий исполнителей мероприятий межведомственной операции «Подросток» по предупреждению детской и подростковой безнадзорности, бродяжничества, правонарушений, преступлений среди несовершеннолетних.

4. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ягоднинского городского округа, комитету образования, комитету культуры по согласованию с Отд МВД России по Ягоднинскому району, ГКУ «Ягоднинский социальный центр» и ГКУ «Центр занятости населения»:

4.1. Обеспечить максимальный охват подростков и детей

из семей, находящихся в социально опасном положении, системными формами отдыха и занятости с целью профилактики правонарушений, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних;

4.2. Информацию о ходе и результатах выполнения мероприятий межведомственной комплексной операции «Подросток» представлять в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Ягоднинского городского округа ежемесячно в срок до 03 числа каждого месяца, следующего за отчетным.

5. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа <http://yagodnoeadm.ru>.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Ягоднинского городского округа по социальным вопросам Т.В. Высокую.

Глава Ягоднинского городского округа Д.М. Бородин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 01 апреля 2020 г. № 148

«Об исключении из ежегодного плана проведения плановых проверок на 2020 год плановых и документарных проверок на территории Ягоднинского городского округа».

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства РФ от 30 июня 2010 года №489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», руководствуясь Уставом муниципального образования «Ягоднин-

ский городской округ», администрация Ягоднинского городского округа постановляет:

1. В соответствии с п.7 «Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 и наступлением обстоятельств непреодолимой силы в связи с ухудшением ситуации с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) исключить из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год плановые, документарные проверки, запланированные в срок до 01 мая 2020 года в отношении следующих юридических лиц:

1.1. ТСЖ «Наш дом»: (ИНН 4908014534; ОГРН1154912000121), порядковый номер проверки в системе ФГИС ЕРП 492003683306.

2. Комитету экономики администрации Ягоднинского городского округа надлежащим образом уведомить прокуратуру

Ягоднинского района об исключении из ежегодного плана проведения плановых проверок на 2020 г. вышеуказанных проверок.

3. В постановление администрации Ягоднинского городского округа от 28 октября 2019 года № 647 «Об утверждении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год» внести соответствующие изменения в срок до 02.04.2020 года.

4. Настоящее постановление опубликовать в газете «Северная правда», а также разместить на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа (www.yagodnoeadm.ru).

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя Комитета экономики администрации Ягоднинского городского округа Бигуну Т.В.

Глава Ягоднинского городского округа Д.М. Бородин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 02 апреля 2020 г. № 149

«О внесении изменений в постановление администрации Ягоднинского городского округа от 28.10.2019 г. № 647 «Об утверждении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год».

В соответствии со статьей 17.1 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав

юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства РФ от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» для проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2020 году, администрация Ягоднинского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в постановление администрации Ягоднинского городского округа

от 28.10.2019 г. № 647 «Об утверждении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год» (Приложение №1).

2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа - <http://yagodnoeadm.ru>.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя комитета по экономическим вопросам администрации Ягоднинского городского округа – Т.В. Бигуну.

Глава Ягоднинского городского округа Д.М. Бородин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 06 апреля 2020 г. № 150

«О внесении изменений в постановление администрации Ягоднинского городского округа от 16.05.2016г. № 357 «Об утверждении Перечня должностных лиц органов местного самоуправления МО «Ягоднинский городской округ», уполномоченных составлять на территории Ягоднинского городского округа протоколы об административных правонарушениях».

В целях реализации Закона Магаданской области от

30.03.2016г. № 2012-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Магаданской области в сфере административных правонарушений» и на основании Закона Магаданской области от 15.03.2005г. № 583-ОЗ «Об административных правонарушениях в Магаданской области», руководствуясь Уставом муниципального образования «Ягоднинский городской округ», администрация Ягоднинского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в постановление администрации Ягоднинского городского округа от 16.05.2016г. № 357 «Об утверждении Перечня должностных лиц органов местного самоуправ-

ления МО «Ягоднинский городской округ», уполномоченных составлять на территории Ягоднинского городского округа протоколы об административных правонарушениях» согласно приложению №1 к данному постановлению.

2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа www.yagodnoeadm.ru в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставлю за собой.

Глава Ягоднинского городского округа Д.М. Бородин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 07 апреля 2020 г. № 151

«Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципального казенного учреждения, подведомственного Комитету по финансам администрации Ягоднинского городского округа».

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, пунктом 4 статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Магаданской области от 11.06.2014г. №483-пп «О системах оплаты труда работников областных государственных учреждений», постановлением

администрации Ягоднинского городского округа от 30.12.2015г. №576 «О системах оплаты труда работников муниципальных учреждений в муниципальном образовании «Ягоднинский городской округ», администрация Ягоднинского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемое Примерное положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения, подведомственного Комитету по финансам администрации Ягоднинского городского округа согласно приложению 1.

2. Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего постановления, производить в пределах бюджетных

ассигнований, предусмотренных получателем бюджетных средств Ягоднинского городского округа на оплату труда.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя комитета по финансам администрации Ягоднинского городского округа А.В. Миросинченко.

4. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Северная правда», размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа (<http://yagodnoeadm.ru>) и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2020 года.

Глава Ягоднинского городского округа Д.М. Бородин.

Внимание руководителей торговых предприятий Ягоднинского городского округа!

Во исполнение постановления Правительства Магаданской области от 31 марта 2020 года № 216-пп «О дополнительных мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», руководителям торговых предприятий Ягоднинского городского округа рекомендовано нанесение специальной разметки – ориентира с целью соблюдения дистанции во избежание массового скопления людей в период ожидания в очереди.

Дорога к Победе

“Свеча памяти”

“Кубанка” в разведке

Судьба каждого солдата, прошедшего войну, полна утрат и печальных воспоминаний, трудностей и переживаний. Солдат Иван Иванович Попов прошел через суровые испытания и выжил. До войны он окончил летную школу, служил в истребительной части. Остро чувствовал технику, тщательно готовился к полетам, рвался в небо. У него были все данные, чтобы летать, долго и счастливо. В случайности он никогда не верил, анализировал свои и чужие действия, чтобы предотвратить угрозу.

Военные действия развивались так стремительно, что приграничный аэродром не успел полностью эвакуироваться. На счету Попова было всего два боевых вылета. Возвращаясь с задания, истребитель попал под трассирующие пули врага, загорелся, чудом дотянул до линии фронта. Летчик и стрелок получили серьезные ранения в голову. Обоих подчистую комиссовали. Но Ивану Попову было всего двадцать лет. И он отстоял свое право быть на войне. В пехоте 2-го стрелкового батальона 240-го стрелкового полка.

Закончил после списания из авиации пехотное училище. Выпросил назначение в разведку и до конца войны обес-

печивал со своими ребятами разведданными 20-ю гвардейскую Сибирскую дивизию. Группа доставляла в штаб «языков», вела разведку боем, определяя расположение огневых точек противника, заходила в глубокий тыл немцев для подрыва скопления военной техники, действовала напористо, четко и профессионально. Не всегда исполнение задания складывалось удачно. Но разведчики никогда не бросали товарищей на поле боя, несли их тела, чтобы похоронить как героев. Однажды группе пришлось просидеть целый день в болоте, без пищи и тепла. Немцы прочесывали местность как густым гребешком. В самые критические моменты разведчики полностью погружались в воду на время, продолжая дышать через трубчатые стебли растений во рту. Немецкий патруль даже палил траву, чтобы выкурить разведгруппу. Больше выдержки оказалось у разведчиков.

А вот еще случай. Группа не смогла выйти из зоны, когда начался обстрел противника дивизионной артиллерией. Немецкие артбатареи и опорные пункты были подавлены огнем. Гвардии старший лейтенант Попов и его товарищи остались живы, но были ранены и кон-

тужены. Наверное, тогда и появилась первая проседь в черных волосах солдата. Он дважды был ранен в ноги, едва уцелела рука, несколько раз восстанавливался после контузии. И вновь шел на фронт, на передовую.

В разведке у него было прозвище «Кубанка». Он действительно несколько лет лихо носил кубанку, берег ее как заветное сокровище. А кубаночка-то была стреляная да потертая, но, видимо, заворенная. Так и сохранил Иван Попов головной убор до конца войны. С нею прошел ожесточенные бои под Нарофоминском, Смоленском, Харьковом, Сталинградом, в Польше и Германии. Все испытал на войне: и оборону, и наступление, окружение и даже расстрел. Возвращаясь с задания, группа внезапно вышла в окрестности сгоревшей деревни. По дороге к оврагу тянулась большая толпа местных жителей. Женщины, старики, дети шли тяжело, медленно, как оказалось, к месту расстрела. Раздевшись до нательного белья, Попов незаметно присоединился к идущим, сумел разрушить ближайшего охранника, завладел оружием и уложил остальной конвой на землю. Товарищи из укрытия следили за действиями Ивана, страховали его. Но все обошлось благополучно. Жители ушли в лес, к партизанам. В тот раз разведчики прихватили с собой полиция-предателя, чья участь в условиях военного времени была предрешена.

На военной фотографии Иван Иванович Попов смотрит открыто и внимательно. Боевые награды украшают гимнастерку. Это ордена Красного Знамени, Отечественной войны, Красной Звезды. История каждой медали овеяна мужеством и стойкостью, любовью к Родине и жизни. Это его личный отчет о войне.

В мирной жизни Попов стал учителем, о чем мечтал с юности. В оротуканской школе учил ребят пилить, строгать, кроить, мастерить. Он всегда говорил, что сделанное своими руками несет в себе особую ценность и силу и остается с человеком навсегда. Как его армейская кубанка.

Из архива Лидии ГУЖАВИНОЙ.



<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация Ягоднинского городского округа. Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008 Сайт администрации Ягоднинского городского округа: http://yagodnoeadm.ru</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.</p>	<p>Адрес редакции, издательства, типографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnayapravda@mail.ru Сайт: www.severnayapravda.ru ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-28-38; главный бухгалтер - 2-20-28; ответственный секретарь - 2-28-51; отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p>Главный редактор Н.Е. Анисимова Тираж 850 Отпускная цена в редакции - 10 рублей В розницу - цена свободная Распространяется по подписке Индекс 88715</p>
--	--	--	--